

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (26) Вторник, 1 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

И. СТАЛИН.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-ОЕ МАЯ

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1945 г.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая — международный праздник трудящихся. В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны. Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссии — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трёх-четырёх месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий, и огромное количество других видов вооружения и спаржения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские, и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, отдав целые участки на других фронтах.

Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе, при этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга, части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии. Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников.

№ 20

Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны.

Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы, вплоть до загрызания с союзницами, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда за- пугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армия Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурогаты которых накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и нетронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требование союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колосальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро восрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого близкайшего будущего. Гитлеровские захватчицы, вдохновившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский

г. Москва.

зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — докончить фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки пока они не прекратят сопротивление.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствуя и поздравляя Вас с днем Первое Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

приказываю:

Сегодня, 1-го мая, произвести салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петроводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина! Да здравствует великий советский народ, народ — победитель! Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

Слава Советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!

ПОБЕДА БЛИЗКА

Четвертый раз народы Советского Союза в условиях Великой Отечественной войны празднуют международный день Первое Мая.

Еще сегодня мир сотрясается от грома орудий, разрыва бомб, но уже сквозь дым на поле битвы, народы видят зарю мира.

Велики подвиги и исторические заслуги в этой битве Советского народа, народа—героя. Наш народ оказался во всех отношениях сильнее фашистских орд, разгромив их в открытом бою на поле браны, тем самым спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков" (И. Сталин). Народы Советского Союза и Красная Армия, руководимая товарищем Сталиным, внесли самый большой вклад в дело разгрома фашистской Германии.

Через ожесточенные бои и сражения идут воины Красной Армии к своей заветной цели—Победе. Могучее Советское оружие проложило себе путь в сердце фашистского зверя—в Берлин.

Ничто не может устоять перед несокрушимой давиной Советских воинов, русских чудо—богатырей, воскресивших и умноживших славу своих предков, впитавших в себя сталинскую науку побеждать.

Кровь миллионов людей, замученных немецкими оккупантами, зовет красных воинов к справедливой и жестокой мести, всеобщей ненависти к гитлеровским головорезам.

Ведь в одном только Кобринском районе немецкими налачами расстреляно, замучено и сожжено живо более 8 тысяч мирных Советских граждан, в том числе 1890 детей, 1150 человек угнано в немецкое рабство. Разграблено и уничтожено десятки тысяч скота. Сожжено более трех тысяч строений. Весь материальный ущерб ванесенный району немецкими разбойниками исчисляется в 803 миллиона рублей.

С первых дней оккупации района, гитлеровцы отняли у крестьян более 5 тысяч га земли, восстановили помеченные ими, превратив крестьян в рабов немецких помещиков и баронов. Красная Армия под руководством товарища Сталина навсегда изгнала немцев за пределы нашей Родины и положила конец гитлеровскому мракобесию.

Теперь трудящиеся района зажили счастливой, свободной жизнью. С приходом Советской власти 1085 малоземельных крестьянских хозяйств получили землю. Всего раздано 5 тыс. га земли. В районе восстановлено и отстроено 46 Н.Ш., Н.С.Ш. и одна средняя школа, 9 изб—читален, больницы и т. д. В знак благодарности Красной Армии, товарищу Сталину за освобождение от немецкого ига, трудящиеся района отдают все силы и средства для оказания помощи фронту, для быстрой ликвидации последствий немецкой оккупации.

Несмотря на трудности связанные с наличием 50% безлошадных крестьянских хозяйств, весенний сеянец значительно лучше идет чем до войны. По инициативе передовых крестьян района в каждом сельсовете, деревне широко практикуется помощь безлошадным крестьянам.

Отмечая первомайский праздник каждый рабочий, служащий, крестьянин должен знать, что победа близка, война идет к концу. Однако, борьба с фашизмом требует еще больших усилий и жертв со стороны всех свободолюбивых народов. Вот почему каждый из нас на любом участке работы должен являть пример воина—фронтовика, ибо нашей первой задачей было и есть—все для фронта, все для победы над врагом! Быстрее ликвидировать последствия немецкой оккупации!

Закончили восстановление основных об'ектов канала

Как только затихли артиллерийские выстрелы и Кобрин освободился от фашистской нечисти, начались работы по восстановлению народного хозяйства.

Население знало, что Днепробугский канал, разрушенный немцами, необходимо восстановить в наименее кратчайший срок, это нужно для быстрой окончания войны, этого требует Родина.

Коллектив рабочих гидроузла во главе со своим начальником тов. Невельским проделал большую работу по восстановлению канала.

Отряд № 7 первым по каналу закончил восстановление основных об'ектов и за хорошую работу в феврале—марте м-ца получил переходящее Красное Знамя обкома КП(б)Б и облисполкома.

Активное участие в этом важном строительстве приняли бывшие партизаны Чапаевской бригады: Палышников С., Стройников В., Лактионов П., Сафонов И. и другие. Они переключили свои боевые действия против врага, на укрепление Советского тыла. Кроме налаживания трудовой дисциплины они организовали соцсоревнование в отряде № 7.

Рабочие проявили большую собственную инициативу. Логвинович Игнат и Ковалевский Николай организовали литье канических шестеренок и других деталей.

Борисюк Григорий организовал производство гвоздей из различных отходов. Включившись в предмай-

ское соцсоревнование он выполняет дневную норму на 300 процентов.

Обецук Николай Николаевич, бригадир кузнецов, обучил кузнечному делу 5 человек, из них трое недавно пришли из деревни. Бывшие его ученики Миронюк Трифон, Голенко Иван работают уже по третьему разряду. Лукашук Иван—по четвертому разряду. Систематически выполняют норму выработки на 150 процентов плотники Чонятовский Евгений, на 140 процентов, Калишевич Владимир, Защук Степан и другие. Рабочие 7 отряда Днепробугстроя будут еще более организованно трудиться, совершенствовать технику производства, укреплять военнохозяйственную мощь нашей Родины. **Николай Якунин.**

ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

В суровые дни, когда враг двигался по Советской земле и подходил к Москве—весь народ восстал против ненавистных захватчиков.

Патриотизм Советского народа возрастал с каждым новым наступлением врага. Целые семьи из мирных, превращались в грозных, народных мстителей и беспощадно били врага.

Одной из таких семей, является семья коммуниста Виктора Васильевича Барашко. Во время немецкой оккупации Гомельской области Виктор Насильевич был оставлен партией для подпольной работы в Уваровичском районе.

Работа подпольщика—трудная, требующая стойкости, выдержки и мужества. Барашко вместе со своей женой Ириной Федоровной и младшим сыном Леонидом работали по организации и вооружению людей—впоследствии ставших славными партизанами.

ми белорусского народа. Они подготовили 105 человек, его семья достала 53 винтовки, 11 наганов, 8 км. толы. Подпольная работа продолжалась до 1943 г.

В этом же году Барашко пошел в отряд имени Котовского, Гомельского соединения.

В отряде он еще больше усилив了自己的 боевые действия. Виктор Васильевич руководил диверсионной группой и сам участвовал в диверсиях. Его группа спустила под откос 25 эшелонов врага, 219 вагонов с техникой и живой силой были разбиты. Участвовал в трех открытых боях с немцами по уничтожению вражеских гарнизонов. За боевые заслуги т. Барашко награжден орденом "Красной Звезды" медалью "Партизану Отечественной войны" 1 степени. Его жена и сын награждены медалями "Отеч. войны" 2-й степени.

Теперь Виктор Васильевич работает уполномоченным по заготовкам Кобринского района.

рискового района и за хорошее выполнение заданий партии и правительства награжден орденом "Отечественной войны" 2 степени.

Жестоко мстит фашистам за поруганную Родину, за невинно пролитую кровь Советских людей, старший сын, добровольно ушедший на фронт. За четкое и своевременное выполнение боевых заданий в партизанском отряде Николай—десантник был трижды награжден.

Теперь он воюет на земле проклятой Германии. Овладев новым искусством военного дела Николай Барашко стал отличным разведчиком. За проявленное геройство и мужество, уже на вражеской территории, он награжден орденами "Славы", "Отечественной войны" и "Красного Знамени". В дни, когда издающий зверя добывают в его собственном логове, великая благодарность патриотам Родины.

Клавдия Шичанина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Включившись в предмайское соцсоревнование, рабочие станции Кобрин взяты на себя обязательства выполнения.

За этот период о отставших в передовые вышла смена демурного по станции Могилев. Организаторы безостановочной выгрузки отремонтировали т. т. Ордейчук и Самойлюк организовали выгрузку вагонов без отцепки от поезда. Простой вагоновокократился под местными грунтовыми

операциями на 8,1 норма 11,1 в час. По индивидуальным соцдоговорам первое место занял грузчик Михайлюк Федор. Он по собственной инициативе отремонтировал вагон и стрелочные посты, сэкономил 2.000 рублей.

В этическом состоянии содержит стрелочное дозорство Яковчук Алексей Лукич. В период предмайского соцсоревнования т. Яковчук сдал испытания на старшего стрелочника с оценкой на

отлично. Теперь он готовится без отрыва от производства на дежурного по станции.

Рабочие станции, развивая соцсоревнование, увеличивая производительность труда—помогают Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Нач. станции Кобрин.

В. Сорокин.

Адрес редакции: Кобрин, Советская ул., дом №14. Телефон 38.